

郑事

“一首诗 一张图 一句话 本报约你讲述2015”征稿中 城管写首小诗送给环卫工： “踏实走稳每一步，美好时光在路上”

12月25日，本报A03版刊发了“一首诗 一张图 一句话 本报约你讲述2015”的征稿启事，最近几天，读者们通过记者的QQ、微博、微信公共号和公共邮箱等渠道，发来了各自的作品，有的寥寥数语，有的下笔千言，都充满了对生活的热爱，对社会的感悟，和对即将逝去的一年的怀念。

今天，我们选择其中的部分优秀作品，请大家一起欣赏。同时，也希望更多朋友加入进来，分享自己的2015。哪怕只是一张照片，一句话，只要有真情实感、能打动人，我们都会以最佳位置为您展现，甚至可以帮您“上头条”。

郑州晚报记者 张翼飞



应征作品请这样发给我们
电话:晚报热线96678
QQ:250438259(飞小张)
新浪微博:@天天有贼
微信个人公号:“张翼飞”
网易邮箱:zyfasy@163.com

作品一 《在路上》 □乔山峰

我叫乔山峰，现任中原区城市管理执法局副局长，分管市容环卫工作。过去的一年，朋友、同事、家人打电话问我在哪儿，得到最多的回答是“在路上”。众所周知，市容环卫工作是城市管理的重中之重，能够担此重任，是组织的信任，更是年轻人应有的担当。我的岗位在路上，我的责任在路上。在此，一首小诗《在路上》，献给2015，献给我亲爱的

的环卫工人。

在路上，天天忙，起早贪黑扫四方，几俯几仰几回头，从来不嫌累和脏。

在路上，月月忙，寒来暑往都一样，城市靓丽我装扮，幸福自然心头藏。

在路上，年年忙，汗洒街头为理想，既是城市美容师，舍我其谁甘担当。

人生路，漫悠长，社会需要就是岗，踏实走稳每一步，美好时光在路上。

作品二 《我的2015》 □无为洗心

过去的日子像一阵风，说过去就过去了。循规蹈矩的生活，总体还感到满意。

想看的书看了，想出的书出了，想爱的人爱了，想握手的人握了，想聚会的时候聚了，想写的文章写了。

工作还算顺心，手下人还算听话，日日与小事情、小人物、小家庭打交道，在小与小的沟通、交流中，维系着日日的平凡、平淡，不是平庸，是开怀。

于是生活的色彩，眼睛里就有了无限的光芒。

40多岁的人了，他们说我还不懂得逢迎

与世故。若世故只是一种违心的奸猾，没有真诚的尔虞，这世故不要也罢。有那时间，我还看书呢！

在别人张扬着他们的辉煌与喜悦时，我只微笑着向他们表示衷心的祝贺，对自己的心，却保持着一种关照的沉默。

生活由点滴的快乐和痛苦、平淡和平凡组成，做一个苦尽甘来懂得品味酸甜淡的人。

一个没有大梦的人，早早实现了自己的小梦，于是剩下的日子里，该做些什么呢？

姑且一笑置之，宽心睡去。

作品三 《诗两首》 □郝小斌



野渡无人舟自横

芭提雅的海滩，
孤舟静静。
天碧如洗，
是你无言的背景，
远楼如烟，
像一场不醒的梦。
我站在海风中，
想你。

螺定天静沙

住脚在芭提雅海滩，
俯看一只鹅黄螺残，
虽然宿主已不知所终，
螺壳却依然金黄灿烂，
像不停转换的天地环宇，
形体虽变，能量依然。



河南农民自制“大飞机” 外形酷似波音737



12月27日，王兰群(左一)向参观者介绍自己制造的“大型客机”

今年61岁的王兰群生活在河南省内黄县马乡七里井村。2014年底，喜欢钻研机械的他开始购买金属材料自己设计制造“大型客机”。经过一年的努力，王兰群的“大型客机”已初步成

型，外形酷似波音737。这架“飞机”通体银白色，长约35米，加上机翼宽约38米，机舱内长约2米。据了解，该“飞机”经过后期的完善和装修，将用于开设餐厅。文图据新华社

楼下火大烟浓 消防员喊了句什么话救了大家？



昨日中午，西三环与长江路交叉口长江花园小区一楼下突发大火，大火裹着浓烟将该楼1至7楼的阳台玻璃全部烧毁，浓烟将楼洞口封闭。

因小区门洞被堵，消防车无法进入，消防队员只好将消防车停在西三环上，接水带进入小区，多名消防员紧急扑火。此时，大火已经从地面向楼上卷着浓烟，楼上被困居民想往楼下跑。

消防队员冲着楼上喊：“别下楼，都待在家里不要动，小心被浓

烟熏着。等我们去救你们！”

10分钟后，火势稍小，消防队员们戴着面具冲进楼道，挨家挨户搜救被困人员。约20分钟后，火势被彻底扑灭。

经查，楼下8辆电动车被烧成架子，1辆银白色轿车车头被严重烧毁。

现场勘查认为电动车充电引发火灾的可能性较大，火灾具体原因有待进一步认定。

郑州晚报记者 徐富盈 文/图
线索提供 徐女士(稿费50元)